

国足今日出征!

开启第12次冲击世界杯之旅

据新华社广州9月7日电 7日,中国国家男子足球队征战2022年世界杯誓师大会在广州举行,全体队员面向国旗宣誓。8日,国足将赴马尔代夫,开启第12次冲击世界杯决赛圈之旅。

仪式在奏唱中华人民共和国国歌中正式开始。随后,全体人员还通过现场观看视频短片的形式,学习了国旗和国歌礼仪。

仪式上,中国足球协会主席陈戌源为队伍作了出征动员讲话。他表示,首先,作为中华人民共和国公民,每当国歌奏响,就会热血沸腾。希望每位队员都为成为国家队一分子感到无上荣光,无比自豪。你们每个人身上都肩负着国家荣誉,希望你们时刻牢记全国人民的期待,把这份责任扛在肩上;第二,国家队一定要发扬拼搏精神,成功取决于我们的拼搏,希望大家能淋漓尽致地展现拼搏精神,只有拼搏才能成功;第三,国家队队员一定要有团队意识,团队配合是取得胜利的关键因素,国家队要依靠团队的力量去战胜对手;第四,衷心希望国家队每个人都树立必胜信心。

“中国足协十分信任里皮团队,相信在里皮主教练带领下,队伍一定能展现出良好竞技水平。相信你们一定能成功,祝你们凯旋!”陈戌源说。

随后,里皮鼓励队员说:足球是团队项目,一个成功的球队要依靠团队的力量,要有一个共同的目标,团结一心才能更加勇敢。希望每个球员都能尽快适应国家队打法,尽快融入队伍。同时,也希望大家能帮助队员放下压力,让队员勇敢去比赛,勇敢去取得胜利。面对四十强赛这样的重要比赛,大家要为国家队做出最大的贡献。

“我相信我们会成为非常优秀的团队,相信我们将继续进步、继续成长,一定会越来越好。”里皮说。

新任国家队队长蒿俊闵带领全体队员在国旗前庄严宣誓。

仪式最后,全体队员接受了陈戌源赠送的学习书籍。

8日上午9点,中国国家男子足球队全体队员、教练员和工作人员将启程赴马尔代夫,踏上2022年卡塔尔世界杯亚洲区预选赛预赛阶段(四十强赛)的征途。



国足主教练里皮在誓师大会上讲话。

该给的都给了

里皮这次没有退路了

站在写着“誓师大会”这个四大字的巨型横幅前,面前是即将出征的中国国家队全体成员。庄严的国歌奏响后,全体球员共同宣誓。面对这一颇为震撼人心的场面,即使是曾经率队夺得世界杯冠军的世界名帅也略有激动。

里皮,现任中国队主教练,在誓师大会上讲话的时候,这位71岁的老人在不停地挥舞着双臂。很显然,里皮希望把一份信心传递给自己的中国队弟子们。

上一次世界杯预选赛,里皮在半决赛中,只是客场输给伊朗,主场赢了韩国、乌兹别克、平了卡塔尔,客场赢了卡塔尔、赢了叙利亚。在12强赛结束后,里皮一直在说,中国队具备了和亚洲任何一支强

队抗衡的实力。当然,里皮最遗憾的就是客场没有战胜叙利亚,那场本该到手的胜利最后变成了一分,如果拿下了中国队很有可能会再进一步。

如今,里皮自己完整带队重新开始世界杯的征程,而且是从40强赛开始。中国队的实力比上一届还要更强,归化球员已经到队,而且陆续可能还会有更多。这一次的亚洲杯世界杯备战,几乎所有能给的都给了,所有的保障工作都按照里皮的要求执行。对于里皮来说,这一次已经没有任何退路。即使是困难再大,也一定要争取成功,或者说也只能成功。

所以,里皮首先看重的是40强赛,即使面对马尔代夫这样的弱旅,也要招人埃克森,也要召回武磊。里皮很清楚,不能出一

点差错,毕竟前一任中国队的外籍主教练就是在一片形势大好的情况下,40强赛都没有打完就下课了。

出征仪式上,里皮的一番话说给了在场的每一个人:足球是团队项目,一个成功的球队要依靠团队的力量,要有一个共同的目标,团结一心才能更加勇敢。

的确,一个71岁的老人,他手中的这副牌能否打好,绝不是取决于他一个人身经百战的经验,靠的正是所有人的共同努力,不仅是球员、教练员,还包括每一个为这支球队服务的工作人员,只有所有人为了一个目标,把其他小利益都放下,也许国家队才能激发出最大的能量。

(袁野)

欧锦赛预选赛

荷兰逆转“复仇”德国

新华社马德里9月6日电 在6日进行的2020欧锦赛足球预选赛中,荷兰队4:2“复仇”德国队,克罗地亚队4:0大胜斯洛伐克队。

德、荷之战是C组的焦点对决。今年3月,荷兰队主场2:3不敌德国队,而德国队此前在小组赛中3战全胜。但是,本场比赛,荷兰队逆转取胜。

开场第9分钟,格纳布里的进球帮助德国队1:0领先,这个比分保持到了上半场结束。第59分钟,德容为荷兰队扳平比分,而乔纳森·塔的乌龙球让荷兰队以2:1反超。虽然克罗地亚的点球将比分变成2:2,但荷兰队的马伦和维纳尔杜姆再入两球,将比分锁定在4:2。

此役过后,德国队4战积9分位居小组第二,荷兰队3战积6分排第三名。北爱尔兰队4场全胜积12分,位居小组榜首。在该组的另一场比赛中,爱沙尼亚队1:2负于白俄罗斯队。

在E组的较量中,克罗地亚队4:0大胜斯洛伐克队,而贝尔的头球帮助威尔士队2:1小胜阿塞拜疆队。

在I组的比赛中,比利时队4:0大胜圣马力诺队,继续排在小组榜首。位居小组第二的俄罗斯队2:1击败苏格兰队,塞浦路斯队1:1平哈萨克斯坦队。

此外,G组的波兰队0:2不敌斯洛文尼亚队,而同组的奥地利队6:0狂胜拉脱维亚队。



荷兰球员潇洒停球。

美网公开赛男单决赛名单出炉

纳达尔将与梅德韦杰夫一决高下

据新华社纽约9月6日电 在6日进行的两场美国网球公开赛男单半决赛中,西班牙球星、赛会2号种子纳达尔和俄罗斯的5号种子梅德韦杰夫分别战胜各自对手,将在决赛中一较高下。

33岁的纳达尔半决赛对手是来自意大利的24号种子贝雷蒂尼,在经过第一盘紧张的较量之后,纳达尔逐渐控制住局面,最终以7:6(6)、6:4和6:1获得胜利。第一盘中,纳达尔先后获得6个破发点,都被贝雷蒂尼化解,随后“抢七”中,贝雷蒂尼曾以4:0领先,并在6:4领先时手握两个盘点,但贝雷蒂尼多次出现失误,让纳达尔获得了反扑的机会。

纳达尔赛后也表示第一盘非常重要。“赢下第一盘有运气的成分。其实我第一盘发挥并不好,还被对手拖进‘抢七’就更危险了。幸好我第一盘熬过来了,然后在第二盘我终于抓住了破发机会,比赛的局面就改观了很多。”

另一场半决赛中,梅德韦杰夫以7:6(5)、6:4和6:3战胜保加利亚选手迪米特洛夫。

决赛中,纳达尔和梅德韦杰夫都希望创造历史。若纳达尔能在决赛中获胜,那他的全满贯冠军数量将达到19个,距离瑞士球星费德勒保持的男单20冠纪录仅差一冠。对于更年轻的梅德韦杰夫而言,这是



纳达尔在比赛中庆祝胜利。

他职业生涯首进大满贯决赛。而在大满贯男单决赛赛场上,已经许久没有出现俄罗斯人的身影了,上一次俄罗斯选手打进大满贯男单决赛要追溯到2005年,当时俄罗斯巨星萨芬获得了那一年的澳网冠军。

在上个月的加拿大罗杰斯杯网球赛决赛中,纳达尔当时仅用70分钟就以6:3和6:0战胜梅德韦杰夫,这也是双方职业生涯唯一一次较量。

在当日进行的男双决赛中,来自哥伦比亚的头号种子卡瓦尔和法拉的组合战胜西班牙的格拉诺勒斯和阿根廷的泽巴洛,获得冠军。

世界女子网球巡回赛长沙望城站

蒋欣玗/汤千慧双打折桂

2019ITF世界女子网球巡回赛·长沙望城站双打决赛7日在长沙月亮岛法网-罗兰·加洛斯红土网球公园举行。经过激烈角逐,中国组合蒋欣玗/汤千慧以6:3、3:6、11:9险胜濠洲队咏里花/波塞勒,获得本次赛事的双打冠军。

双打决赛中,双方球员均发挥出自己的最佳状态,在多拍回合中数次打出精彩好球,让观众直呼过瘾。开局各自完成两次保发战成2:2平后,蒋欣玗/汤千慧提升进攻球速,频频来到网前打出精彩截击,在第八局完成关键破发,并顺利保住发球胜盘局,以6:3先拔头筹。

次盘比赛,濠洲队咏里花/波塞勒

在2:3落后的不利局面下及时调整心态,通过耐心回球大角度调动对手,逐渐扭转场上局势,很快在第六局和第八局连续破发两次,最终以6:3赢下次盘,将大比分追平。

在惊险刺激的抢十大战中,蒋欣玗/汤千慧展示出配合多年的默契,在5:9面临对方四个赛点的情况下,连得六分以11:9逆转比赛,成功夺冠。

2019ITF世界女子网球巡回赛·长沙望城站是湖南省首次举办的国际红土网球赛事,也是该省举办的最高级别的国际网球赛事,由国际网联授权,中国网球协会、湖南省体育局主办。中新网

决战尼日利亚队,争抢奥运“直通”票

中国男篮只剩“华山一条路”

通过易建联和郭艾伦在最后时刻的神来之笔,中国男篮6日险胜韩国队,艰难续命。

平心而论,这并不是中国男篮

发挥最好的一场比赛,甚至都不是这次世界杯上发挥最好的一场比赛,但是在连续两场错失关键战的大背景下,这场胜利对于中国男篮来说显得

尤为重要。

对阵韩国队之前,中国队处于低谷局面。原本对波兰队打出了十分精彩的表现,但却因为最后时刻的接连失误葬送大好局面。面对委内瑞拉队,身占明显优势却被对方在篮板球上完爆,错过了最好的直通东京奥运会的机会。

而在赢下韩国队之后,中国队为自己争取到了第二次也是仅剩的一次机会——决战尼日利亚队。

根据国际篮联最新的赛制,本届世界杯32强中,日本队因为东道主身份将直接获得一个东京奥运会参赛席位,除此之外,还将产生7个“直通”名额,具体为最终成绩榜上的欧洲前两名、美洲前两名、大洋洲第一名、非洲第一名和亚洲第一名。东京奥运会参赛队伍的数量为12支,本次世界杯上将锁定8支,另外4支将通过明年的落选赛产生。

因此,要直接获得2020年奥运会的参赛权,中国男篮就必须在所有亚洲队伍中排名第一。

目前,中国队最大的对手是刚刚击败安哥拉队的伊朗队。伊朗队在本届世界杯赛上表现不俗,在面波多黎各队、突尼斯队和西班牙队的三场硬仗中,伊朗队虽然均遭败绩,但面对波多黎各队和西班牙队时均坚持到了比赛最后时刻才被对手险胜,其实力和底蕴不容小觑。对中国队最不利的是,伊朗队在最后一轮将面对四战皆墨,平均每场输给对手超过20分的菲律宾队,不出意外伊朗队将非常有可能取得一场大胜。

在这样的背景下,中国队迎战尼日利亚队的结果就相当关键。如果战胜尼日利亚队,那么中国队将直接获得东京奥运会参赛权,无须看别人的脸色,但如果一旦输球,那么将陷入与伊朗队拼净胜分的局面,那样的话形势将相当被动。

因此,虽然在奥运资格争夺战中比伊朗队暂时多胜一场,领先一

个身位,但中国队的局面实际上相当凶险。唯有拼下尼日利亚队,才能确保出线,但尼日利亚队的确是一个非常强大的对手。

目前这支尼日利亚队可谓兵强马壮,队中不仅包括现役美职篮球员阿米奴和奥科吉,而且还有在美职篮和CBA效力过的迪奥古,以及即将在新赛季代表北京首钢队出战的尤度。全队平均身高2米01,比中国队还要高,前四场比赛的得分、篮板、助攻、命中率、罚球等主要数据上,尼日利亚队均高于中国队。

作为非洲区顶尖队伍之一,尼日利亚队被认为是本届世界杯上可能取得好成绩的“黑马”之一。不过,在小组赛中,尼日利亚队先后不敌俄罗斯和阿根廷队,虽然在韩国队身上取得一场42分的大胜,但依然未能进入16强。

与中国队相同,尼日利亚队同样需要一场胜利来确保以非洲区头名的身份进入奥运会。因此,对阵尼日利亚队的比赛,将是一场硬碰硬的比赛,而且在这场对抗中,中国队在实力上处于劣势。

在赢下韩国队之后,李楠在展望对阵尼日利亚队一战时表示:“正常准备,全力准备,我们球队亟须解决的问题是尽快从前面的失利中走出来,希望通过今天的比赛给队员树立一些信心,全力以赴去拼下一场。”

按照目前的形势来看,中国队将首次面对一支平均身高高于自己的球队,而且这支球队取胜的欲望和动力一点也不输自己。这是真正的华山一条路。

通过此前的四场,中国队需要在最后一场解决后场篮板保护不足、进攻不够果断、防守针对性不强、关键时刻决断力不足等问题。在主场作战,是压力,也是动力,面对这样一场比赛,也是本届世界杯中国男篮参加的最后一场比赛,中国男篮必会全力以赴。

决战,即将打响……
新华社广州9月7日电



老将易建联,仍是球队的“胜负手”。